
Dal 1 al 30 NOVEMBRE 2018 
È DISPONIBILE ON-LINE LA PROCEDURA PER 

L’INCLUSIONE A PAGAMENTO DEI FAMILIARI NON 
FISCALMENTE A CARICO PER L’ANNO 2019 

(Si tratta dell’unica finestra utile per l’inserimento dei familiari non a carico per l’anno 2019).

ISCRIZIONE FAMILIARI NON 
FISCALMENTE A CARICO 
PER L’ANNO 2019

Per qualsiasi informazione rivolgiti ai delegati Fim Cisl
o agli operatori sindacali Fim Cisl del tuo territorio

FIM-CISL

Il versamento della contribuzione per il nucleo familiare NON fiscalmente a carico è annuale anti-
cipato e a totale carico del lavoratore dipendente iscritto. Il versamento deve essere effettuato dal 
lavoratore titolare utilizzando le procedure di pagamento MAV previste dal Fondo e specificate nel 
Manuale Dipendente consultabile sul sito di mètaSalute. Per il 2019 il saldo dovrà essere effettuato 
tra il 1 ed il 30 novembre 2018. I costi dei Piani sanitari sono indicati nell’Allegato al Regolamento. 

È consentita l’adesione al Fondo dei seguenti componenti NON 
fiscalmente a carico del nucleo familiare: 

coniuge del lavoratore (con riferimento anche alle unioni civili di cui alla L.76/2016) non legal-
mente ed effettivamente separato;

conviventi di fatto di cui alla L.76/2016 (Art. 1, commi 36-65); 

figli non fiscalmente a carico e non conviventi di lavoratore dipendente iscritto affidati con 
sentenza di separazione/divorzio all’ex coniuge; 

Il Regolamento del Fondo prevede che il lavoratore dipendente possa far aderire i propri familiari 
NON fiscalmente a carico allo stesso piano cui egli già aderisce scegliendo tra piano con massimali 
condivisi con il titolare o piano con massimali autonomi, oppure può far aderire il proprio familiare 
al Piano Base con massimali autonomi. www.fondometasalute.it
(Per conoscere i dettagli della suddetta procedura si invitano i lavoratori alla consultazione della Circolare n.10/2018).


